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SÈRIE 3  

PRIMERA PART. 

1. 

a) 

[1 punt] 

Garrotxa, Gironès, Osona, Pla de l’Estany o Selva. 

La respost serà vàlida si es diuen dues d’aquestes comarques; si només se’n diu 

una, només es donarà la meitat de la puntuació.  

b) 

[1 punt]  

Certa. Els dos rius passen per aquesta àrea. 

2. 

a) 

[1 punt] 

L’erosió és un procés de transformació del relleu causat per un agent extern, en 

aquest cas un riu. Implica transport de sediments. 

b) 

[1 punt]  

Erosió que afecta materials de duresa diversa. Actua amb més gran efectivitat 

sobre les àrees que són blanes i amb menys sobre les dures. 
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3. 

a) 

[1 punt] 

Un hub és un aeroport on una companyia aèria tendeix a concentrar els seus 

vols per facilitar que els passatgers canviïn de vol. D’aquesta manera 

s’aconsegueix optimitzar el temps d’espera del passatger i també el nivell 

d’ocupació dels vols. Normalment els hub concentren vols de curt radi amb 

l’objectiu d’emplenar els vols de llarg radi de la companyia.  

b) 

[1 punt]  

Difícilment podem considerar l’aeroport de Girona – Costa Brava com un hub, ja 

que li manquen destins de llarg radi i funciona més com a centre de vols “punt a 

punt” que no pas per correspondències.  

Nota: De totes maneres, si algun alumne/a respon que sí que es pot considerar un hub, 

tot justificant que el gran nombre de vols de Ryanair permet aquesta connectivitat, el/la 

correctora podrà donar per bona la pregunta. 

4.  

a) 

[1 punt] 

L’Organització del Tractat de l’Atlàntic Nord (OTAN) és una unió de països que 

s’han compromès a la defensa mútua en cas d’agressió armada a qualsevol 

d’ells. 

b) 

[1 punt]  

Fals. La OTAN i la Unió Europea són dues organitzacions completament 

diferents.  
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5.  

a) 

[1 punt]  

Diferència entre el nombre de naixements i el nombre de defuncions en un any 

determinat. 

b) 

[1 punt] 

Als 8 milions. Concretament, a 1 de gener de 2021 hi havia 7.716.760 habitants 

(dades provisionals). A 1 de gener de 2020 eren 7.722.203 habitants.   
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SEGONA PART 

OPCIÓ A 

1. 

a) 

[1 punt] 

Es pot acceptar els països següents:  

Gàmbia, Mali, Mauritània, Burkina Faso, Níger, Nigèria, Txad, Sudan, Eritrea, 

Etiòpia.  

També es pot acceptar Benín, ja que el mapa resulta poc clar si està inclòs o no.  

b) 

[1 punt] 

Oceà Atlàntic i Mar Roja 

2. 

[2 punts] 

Per obtenir tota la puntuació màxima caldrà que es faci referència al paisatge i al 

poblament amb una resposta tipus:  

El Sàhara es caracteritza per una gran aridesa, un aire molt sec, pluges mínimes 

i molt irregulars, temperatures elevades, una forta oscil·lació tèrmica diürna (nits 

fresques) i freqüència dels vents. Aquest fet fa que el poblament hi sigui difícil i 

que tendeixi a acollir població nòmada. El Sahel, en canvi, té una precipitació 

lleugerament major, suficient com per permetre l’aparició d’un mínim de 

vegetació i també d’un nombre més alt d’assentaments humans. 

  



 
Pàgina 5 de 8 

Geografia 

Proves d’accés a la Universitat per a més grans de 25 anys 2023. Criteris d'avaluació 

 

3. 

a) 

[1 punt] 

Es valorarà una resposta tipus:  

Una disminució de les precipitacions, o un canvi sensible en el seu règim, o un 

augment de les temperatures pot posar en perill la fauna i flora actual. Aquest fet 

podria contribuir a un avanç del Sàhara, fet que generaria problemes ambientals 

importants.  

b) 

[1 punt] 

El canvi climàtic pot fer inviable alguns dels assentaments actuals, tot obligant la 

població a emigrar a altres indrets.  

4.  

a) 

[1 punt] 

Per aconseguir la puntuació màxima es valorarà que es mencioni l’existència 

d’un teixit industrial feble, bastant al marge de les dinàmiques que es donen en 

altres contextos. També es podrà valorar com a positives referències al pes 

creixent de les importacions xineses, a les dificultats de les comunicacions per 

generar un teixit industrial fort o a la feblesa del mercat intern.  

b) 

[1 punt] 

El Sahel acull alguns dels països més pobres del món, com Níger o Mali. Donat 

que Europa aposta en bona mesura per controlar les migracions amb un 

dispositiu de dissuasió / seguretat basat en la col·laboració dels països del 

Magrib, part de la pressió migratòria ha tendit a concentrar-se en aquests espais. 
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OPCIÓ B  

1.  

a) 

[1 punt]  

Es valorarà respostes com:  

 augment de les compres per internet i descens de les compres en botigues 

físiques;  

 canvis en els costums dels compradors, que es desplacen majoritàriament a 

centres comercials;  

 canvis en la distribució de la població, que ja no viu a les zones més 

cèntriques;  

 mala adaptació del parcel·lari urbà a les noves activitats... 

b) 

[1 punt] 

La franquícia és un tipus de contracte en el qual una empresa (la franquiciadora) 

cedeix a una altra (la franquiciada) el dret a la comercialització de certs 

productes o serveis per un àmbit geogràfic determinat i sota certes condicions a 

canvi d'una compensació econòmica. 

2.  

a) 

[1 punt] 

Es tracta d’una distància d’aproximadament 1.600 metres, tal i com es pot 

calcular amb l’escala gràfica. S’admetran com a bones respostes que se situïn 

entre els 1.450 i els 1.750 metres.  
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b) 

[1 punt] 

A la zona nord de l’eix comercial.  

També s’admetran referències com ara nord-nord-est. En cap cas es podrà 

considerar vàlides respostes del tipus a dalt o a dalt a la dreta...  

3.  

a) 

[1 punt] 

Es valorarà com a correcta una resposta tipus:  

Es tracta d’una zona de centre històric, amb una trama amb una forta component 

històrica, i caracteritzada per carrers estrets, adaptats al relleu, amb un 

parcel·lari molt fragmentat. 

b) 

[1 punt] 

Es valorarà com a correcta una resposta tipus:  

Zona amb una trama molt més moderna, heretada dels processos d’eixample 

iniciats al segle XX, i caracteritzat per carrers més amples que els del centre 

històric i més adaptats a la mobilitat. 

4. 

a) 

[1 punt] 

La masoveria urbana es proposa com un mecanisme per animar als propietaris 

d’habitatges desocupats a realitzar-ne la rehabilitació i manteniment sense haver 

d’intervenir en el procés de construcció. Per mitjà del contracte de masoveria 

urbana, el propietari d’un habitatge en cedeix l’ús, pel termini que s’acordi, i a 

canvi els cessionaris/masovers n’assumeixin les obres de rehabilitació i 

manteniment. 
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b) 

[1 punt] 

Fals. La simple propietat no permet realitzar l’activitat que es vulgui. Cal que 

l’activitat estigui permesa per la planificació urbanística municipal. 
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